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АНАЛІЗ РИНКУ ЛОГІСТИЧНИХ ПОСЛУГ 
В УКРАЇНІ ЗА 2010-2018 РОКИ

У статті було здійснено аналіз ринку логістичних послуг в Україні за 2010-2018 роки.
Враховуючи стрімкий розвиток економічних процесів, затребуваність саме цього сектору
економіки та конкурування вітчизняних логістичних підприємств з закордонними
компаніями вважаємо дослідження даного питання актуальним та своєчасним.
Встановлено, що найбільша кількість суб’єктів господарювання на ринку логістичних
послуг була в 2010 році, а в подальших роках негативна економічна ситуація призводила до
поступового скорочення кількості суб’єктів господарювання цього сектору. В статті
проаналізовано кількість суб’єктів господарювання, які здійснюють господарську
діяльність у сфері надання логістичних послуг та досліджено частку транспорту,
складського господарства, пошти та кур’єрської діяльності у загальній кількості
суб’єктів господарювання за 2010-2018 роки. Отримані під час аналізу показники свідчать
про те, що ринок логістичних послуг намагається подолати наслідки фінансово-
економічної кризи і починає виходити на докризовий рівень розвитку.
Ключові слова: транспортний потік, логістика, транспортно-логістичний центр.
Табл. 4. Рис.3. Літ.11.
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АНАЛИЗ РЫНКА ЛОГИСТИЧЕСКИХ УСЛУГ
В УКРАИНЕ В 2010-2018 ГОДАХ

В статье был осуществлен анализ рынка логистических услуг в Украине в 2010-2018
годах. Учитывая стремительное развитие экономических процессов, востребованность
именно этого сектора экономики и конкурирование отечественных логистических
предприятий с зарубежными компаниями считаем исследование данного вопроса
актуальным и своевременным. Установлено, что наибольшее количество субъектов
хозяйствования на рынке логистических услуг была в 2010 году, а в последующих годах
негативная экономическая ситуация приводила к постепенному сокращению количества
субъектов хозяйствования этого сектора. В статье проанализировано количество
субъектов хозяйствования, которые осуществляют хозяйственную деятельность в сфере
предоставления логистических услуг и исследовано удельный вес транспорта, складского
хозяйства, почты и курьерской деятельности в общем количестве субъектов
хозяйствования в 2010-2018 годах. Полученные при анализе показатели свидетельствуют
о том, что рынок логистических услуг пытается преодолеть последствия финансово-
экономического кризиса и начинает выходить на докризисный уровень развития.
Ключевые слова: транспортный поток, логистика, транспортно-логистический центр.

Natalya Yu. Kyrlyk

ANALYSIS OF THE MARKET OF LOGISTICS SERVICES 
IN UKRAINE FOR 2010-2018 YEARS

The article analyzes the market of logistics services in Ukraine for 2010-2018. Given the
rapid development of economic processes, the demand for this sector of the economy and the com-
petition of domestic logistics companies with foreign companies, we consider the study of this issue
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relevant and timely. It was found that the largest number of businesses in the logistics services mar-
ket was in 2010, and in subsequent years the negative economic situation led to a gradual reduc-
tion in the number of businesses in this sector. The article analyzes the number of business entities
engaged in economic activities in the field of logistics services and examines the share of transport,
warehousing, post office and courier activities in the total number of business entities for 2010-
2018. The indicators obtained during the analysis indicate that the market of logistics services is
trying to overcome the effects of the financial and economic crisis and is beginning to reach pre-
crisis level of development.
Keywords: traffic, logistics, transport-logistics center.
Peer-reviewed, approved and placed: 14.11.2019.

Постановка проблеми. Вигідне географічне розташування України робить
її стратегічно важливим партнером для світової спільноти, адже стрімке
зростання обсягів перевезень в умовах глобалізаційного розвитку світової
економіки та потенціал України в цьому напрямі є беззаперечним. Світовий
ринок поставок, транспортних перевезень, а відповідно і логістичних послуг
значно зростає. Однак слід зауважити, що вітчизняний ринок логістичних
послуг відстає від загальносвітових тенденцій. Тому важливим є дослідження
темпів розвитку ринку логістичних послуг в Україні за певний тривалий
період, що дасть змогу краще зрозуміти процеси, що відбуваються та за
потреби розробити план розвитку на перспективу.

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Сучасні дослідження присвячені
питанням розвитку ринку логістичних послуг займають важливе місце у
науковій сфері. Вивченням динаміки, структури та перспектив розвитку
ринку логістичних послуг присвячено праці С. Лиси [7], К. Більовського [1],
Т. Глушенко [5], О. Довженко [3]. Серед вітчизняних вчених, які займаються
розробкою теоретичних аспектів сутності та формування транспортно-
логістичних кластерів варто виділити: В.Демченко [2], Р.Глушаниця [4],
Л.Ковальська [6], І.Смирнов [8], С.Шарай [9] та інші. 

Невирішена раніше частина загальної проблеми полягає в тому, що
сучасних умовах господарювання, коли економічні системи зазнають
трансформаційних змін, негативного впливу фінансово-економічних криз та
загроз внутрішнього та зовнішнього характеру ринок логістичних послуг є
одним з найбільш вразливих. Тому питання постійного аналізу динаміки змін
на ринку логістичних послуг є актуальним питанням сьогодення.

Мета дослідження даної статті є аналіз ринку логістичних послуг України
за 2010-2018 роки.

Основні результати дослідження. Ринок логістичних послуг займає
важливе місце як в національній економіці так і у її регіональних складових.
Загалом ринок логістичних послуг залежить від мережі логістичних центрів,
складських приміщень та торговельних центрів. Порівняно з розвиненим
ринком логістичних послуг за кордоном вітчизняний ринок знаходиться на
початковому етапі свого становлення. Однак, незважаючи на досить
невеликий досвід існування в незалежній Україні володіє значним
потенціалом. Порівняно зі світовими тенденціями та розвиненою інфра -
структурою вітчизняний ринок логістичних послуг поступається закордонним
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надавачам послуг зважаючи на увесь спектр послуг, що ними надаються та на
якість. 

Однак стрімкий розвиток економічних процесів, затребуваність саме
цього сектору економіки змушує вітчизняні підприємства конкурувати з
закордонними компаніями в цьому секторі та пропонувати вигідніші умови за
якість та за кількістю надаваних послуг.

Наразі на ринку логістичних послуг України спостерігається загострення
конкуренції на регіональному, національному та міжнародному ринках. В
першу чергу конкуренція проявляється у сегменті надання професійних
складських послуг та транспортно-експедиційних послуг. 

За даними Державної служби статистики України у кількість суб’єктів
господарювання, які здійснюють господарську діяльність у сфері надання
логістичних послуг (транспорт, складське господарство, пошта та кур’єрська
діяльність) можна представити у графічному представленні, яка демонструє
тренд зміни за 2010-2018 роки кількості таких суб’єктів господарювання. 

Рис. 1. Динаміка зміни кількості суб’єктів господарювання, які здійснюють
господарську діяльність у сфері надання логістичних послуг (транспорт,

складське господарство, пошта та кур’єрська діяльність) 
за 2010-2018 роки, одиниць, побудовано автором за даними [11]

Отже, за даними наведеними на представленому графіку 1, можна
побачити, що найбільша кількість суб’єктів господарювання на ринку
логістичних послуг була в 2010 році та становила 145934 одиниць, до 2012 року
відбулося зниження кількості суб’єктів господарювання та за аналізований
період 2012 рік охарактеризувався найнижчою кількістю суб’єктів
господарювання – 87252 одиниць. Після 2012 року відбувалося поступове
зростання розвитку ринку логістичних послуг та свого піку за аналізований
період ринок логістичних послуг зазнав у 2015 році – 119037 суб’єктів
господарювання. Однак в подальших роках негативна економічна ситуація
призводила до поступового скорочення кількості суб’єктів господарювання та
наразі в 2018 році зареєстровано 90591 одиниць.
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На рис. 2. наведемо інформацію, як змінювалася частка транспорту,
складського господарства, пошти та кур’єрської діяльності у загальній
кількості суб’єктів господарювання за 2010-2018 роки.

Рис. 2. Частка транспорту, складського господарства, пошти та кур’єрської
діяльності у загальній кількості суб’єктів господарювання 

за 2010-2018 роки, % побудовано автором за даними [11]

Аналіз рис. 2 показує, що найбільша частка транспорту, складського
господарства, пошти та кур’єрської діяльності у загальній кількості суб’єктів
господарювання була у 2010 році (6,68%) та протягом усього аналізованого
періоду зазнавала змін у сторону її зменшення. У 2018 році частка транспорту,
складського господарства, пошти та кур’єрської діяльності у загальній
кількості суб’єктів господарювання становила 4,92%, що на 1,76% менше ніж
у 2010 році.

В таблиці 1 представлена інформація щодо динаміки зміни кількості
суб’єктів господарювання, що діють у сфері надання транспортно-
експедиційних послуг протягом 2010-2018 років.

Щоб зрозуміти, якою є насправді частка суб’єктів господарювання, які
здійснюють діяльність у сфері надання транспортно-експедиційних послуг
протягом 2010-2018 років розрахуємо її, а отримані результати представимо у
вигляді таблиці 2.

Згідно аналізу таблиці 2 побачимо, що частка вантажних та пасажирських
перевезень розподілена приблизно порівну. Найбільшу частку у вантажних
перевезеннях займає автомобільний транспорт, його показник коливається
від найнижчого показника, 47,5% у 2015 році до 60,56% у 2014 році.
Перевезення вантажів залізничним транспортом теж зазнало значних змін,
зокрема в 2010 році цей показник становив 0,09 % від суб’єктів
господарювання, які здійснюють діяльність у сфері надання транспортно-
експедиційних послуг, то у 2018 році – 0,2%. Перевезення вантажів річковим
транспортом зросло вдвічі за період з 2010 року по 2018 рік, зокрема в 2010
році цей показник становив 0,02 % від суб’єктів господарювання, які
здійснюють діяльність у сфері надання транспортно-експедиційних послуг, то
у 2018 році – 0,04%. Вантажні перевезення авіаційним транспортом майже не
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змінилися, його частка в 2010 році становила 0,04% та в 2018 році зросла на
0,01% і становить 0,05%.

В таблиці 3 представлена інформація щодо динаміки зміни кількості
суб’єктів господарювання, що діють у сфері складського господарства та
допоміжної діяльності у сфері надання логістичних послуг протягом 2010-2018
років.

Щоб зрозуміти, якою є насправді частка суб’єктів господарювання, які
здійснюють діяльність у сфері складського господарства та допоміжної
діяльності у сфері транспорту протягом 2010-2018 років розрахуємо її, а
отримані результати представимо у вигляді таблиці 4.

Отже, як бачимо частка суб’єктів господарювання, які здійснюють
діяльність у сфері складського господарства та допоміжної діяльності у сфері
транспорту значно змінилася за аналізований період. Зокрема, в 2010 році їх
частка становила 16,52% та найвищого значення набула у 2018 році – 21,01%.
За аналізований період відбулося нерівномірне зростання та спадання цього
показника. Що стосується складського господарства, то його частка значно
менша та становить від 1,36% у 2010 році до 2,02% у 2018 році. Прослідкувати
динаміку зміни частки складського господарства в структурі суб’єктів
господарювання, які здійснюють діяльність у сфері складського господарства
та допоміжної діяльності у сфері транспорту можна за допомогою інформації
представленої на рисунку 3.

Рис. 3. Частка складського господарства у загальній кількості транспорту,
складського господарства, пошти та кур’єрської діяльності 

за 2010-2018 роки,  побудовано автором за даними [11]

Як видно з рис. 3 розподіл складського господарства протягом 2010-2018
років особливо не змінився. Так, у 2010 році частка складського господарства
у структурі суб’єктів господарювання, які здійснюють діяльність у сфері
складського господарства та допоміжної діяльності у сфері транспорту
становила 1,36% та до 2013 року відбувалося її зростання (1,82%). Після 2013 ро -
ку відбувалося зменшення даного показника: 1,59% – у 2014 році та 1,47% у
2015 році. Після 2015 року частка складського господарства у структурі
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суб’єктів господарювання, які здійснюють діяльність у сфері складського
господарства та допоміжної діяльності у сфері транспорту почала зростати та
становить 2,02% у 2018 році.

Висновки. Отже, у статті було здійснено аналіз ринку логістичних послуг
в Україні за 2010-2018 роки. Отримані в статті показники свідчать про те, що
ринок логістичних послуг намагається подолати наслідки фінансово-
економічної кризи і починає виходити на докризовий рівень розвитку.
Значного «удару» по ринку логістичних послуг завдали фінансово-економічна
криза 2010-2012 років та події на Сході України, що розпочалися в 2014 році. 

Наслідки цих впливів можна прослідкувати проаналізувавши кількість
суб’єктів господарювання, які здійснюють господарську діяльність у сфері
надання логістичних послуг та дослідивши частку транспорту, складського
господарства, пошти та кур’єрської діяльності у загальній кількості суб’єктів
господарювання за 2010-2018 роки.

Найбільша кількість суб’єктів господарювання на ринку логістичних
послуг була в 2010 році та становила 145934 одиниць, в 2018 році
зареєстровано 90591 одиниць, тобто відбулося скорочення на 40%. Частка
транспорту, складського господарства, пошти та кур’єрської діяльності у
загальній кількості суб’єктів господарювання за 2010-2018 роки скоротилася
на 1,76%.

Однак є і позитивний результат – частка складського господарства в
структурі суб’єктів господарювання, які здійснюють діяльність у сфері
складського господарства та допоміжної діяльності у сфері транспорту зросла
та становить 2,02% у 2018 році порівняно з 1,36% у 2010 році.

Отже, ринок логістичних послуг потребує безперервного аналізу, щоб
своєчасно реагувати на зміни в його структурі та динаміці, а також приймати
виважені управлінські рішення. 
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